Полное название: Адаптированная образовательная программа дошкольного образования для обучающихся тяжелыми нарушениями речи Государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 33 Выборгского района Санкт-Петербурга (далее – Программа).

Сокращённое название: АОП ДО ТНР ГБДОУ № 33.

Срок реализации: 5 лет.
Образовательная деятельность и воспитание осуществляются на государственном языке Российской Федерации.

Разработана на основе:

· Обязательная часть каждого раздела Программы соответствует Федеральной адаптированной образовательной программе дошкольного образования (далее по тексту – ФАОП ДО) (разработанная в соответствии с Порядком разработки и утверждения федеральных основных общеобразовательных программ, утверждённым приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 30 сентября 2022 г. № 874 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 ноября 2022 г., регистрационный № 70809)) и оформляется в виде ссылок на неё (п.2.12 ФГОС ДО) и оформляется в виде ссылок на неё.

· Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, разработана с учетом парциальных программы «Петербурговедение для малышей» от 3 до 7 лет Г.Т. Алифановой, «Мой весёлый, звонкий мяч» от 2 до 3 лет  Куриловой Т. В., Серых Л.В., Волошиновой Л. Н.. и учебно-методического комплекса программы «От рождения до школы» Н.Е. Веракса, Т.С. Комарова, Э.М. Дорофеева.
Программа адресована педагогическим и иным работникам, работающим с обучающимися данного образовательного учреждения, а также родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся. 
Структура Программы включает три раздела: целевой, содержательный и организационный.

Цель реализации Программы: обеспечение условий для дошкольного образования, определяемых общими и особыми потребностями обучающегося раннего и дошкольного возраста с ОВЗ, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

1. Целевой раздел Программы включает пояснительную записку и планируемые результаты освоения Программы, определяет ее цели и задачи, принципы и подходы к формированию Программы, планируемые результаты ее освоения в виде целевых ориентиров.

Планируемые результаты освоения Программы:

В соответствии с ФГОС ДО специфика дошкольного возраста и системные особенности ДО делают неправомерными требования от ребёнка дошкольного возраста конкретных образовательных достижений. Поэтому планируемые результаты освоения Программы представляют собой возрастные характеристики возможных достижений ребёнка дошкольного возраста на разных возрастных этапах и к завершению ДО и представлены в п.1.2. АОП ДО ТНР ГБДОУ № 33.

2. Содержательный раздел Программы включает описание образовательной деятельности по пяти образовательным областям: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие; формы, способы, методы и средства реализации программы, которые отражают аспекты образовательной среды: предметно-пространственная развивающая образовательная среда; характер взаимодействия со педагогическим работником; характер взаимодействия с другими детьми; система отношений ребенка к миру, к другим людям, к себе самому; содержание образовательной деятельности по профессиональной коррекции нарушений развития обучающихся (программу коррекционно-развивающей работы).

Программа определяет базовое содержание образовательных областей с учетом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся в различных видах деятельности, таких как:

· Предметная деятельность.

· Игровая (сюжетно-ролевая игра, игра с правилами и другие виды игры).

· Коммуникативная (общение и взаимодействие с педагогическим работником и другими детьми).

· Познавательно-исследовательская (исследование и познание природного и социального миров в процессе наблюдения и взаимодействия с ними), а также такими видами активности ребенка, как:

·  восприятие художественной литературы и фольклора,

· самообслуживание и элементарный бытовой труд (в помещении и на улице),

· конструирование из разного материала, включая конструкторы, модули, бумагу, природный и иной материал,

· изобразительная (рисование, лепка, аппликация),

· музыкальная (восприятие и понимание смысла музыкальных произведений, пение, музыкально-ритмические движения, игры на детских музыкальных инструментах), двигательная (овладение основными движениями) формы активности ребенка движениями) формы активности ребенка.

Содержательный раздел Программы включает описание коррекционно-развивающей работы, обеспечивающей адаптацию и включение обучающихся с ОВЗ в социум.

Программа коррекционно-развивающей работы:

· Является неотъемлемой частью федеральной адаптированной основной образовательной программы дошкольного образования обучающихся с ОВЗ в условиях дошкольных образовательных групп комбинированной и компенсирующей направленности.

· Обеспечивает достижение максимальной реализации реабилитационного потенциала.

· Учитывает особые образовательные потребности обучающихся раннего и дошкольного возраста с ОВЗ, удовлетворение которых открывает возможность общего образования.

В содержательный раздел Программы входит Рабочая Программа воспитания, которая является компонентом ОП ДО ГБДОУ № 33 и раскрывает задачи и направления воспитательной работы, предусматривает приобщение детей к российским традиционным духовным ценностям, включая культурные ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения в российском обществе. Структура программы воспитания включает три раздела: целевой, содержательный и организационный. 

Основная цель Рабочей Программы воспитания в ГБДОУ № 33 – личностное развитие каждого ребёнка с учётом его индивидуальности и создание условий для позитивной социализации детей на основе традиционных ценностей российского общества, что предполагает:

· формирование первоначальных представлений о традиционных ценностях российского народа, социально приемлемых нормах и правилах поведения;

· формирование ценностного отношения к окружающему миру (природному и социокультурному), другим людям, самому себе;

· становление первичного опыта деятельности и поведения в соответствии с традиционными ценностями, принятыми в обществе нормами и правилами.

3. Организационный раздел Программы содержит психолого-педагогические условия, обеспечивающие развитие ребенка той или иной нозологической группы, особенности организации развивающей предметно-пространственной среды, федеральный календарный план воспитательной работы с перечнем основных государственных и народных праздников, памятных дат. В разделе представлены примерные режим, распорядок дня, учебный план и график.
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